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1) Resolver la siguiente inecuacioén y representar en la recta numérica el conjunto
solucioén.

3. e+ 2]-8<3
4

b.

[4x-2|=14
C.

x| <3
d.

%] <1
e.

x| < —1
f.

lx—1]= 3
g.

|2—3x| <6
h.

| x-7| <3



x| =0
k.

lx|]=1

lx+1]=3
m.
|7—2x|=x—-3
n.

lx—5|=x—-1

2)
. L 5 2 1
Siendo P(X)=—x"—6x" +—
2 4
1
O(X)==3x" +6x" = %
: 1Y
e ( ) 5]
Hallar:
Q(X) — R(X) + P(X)=
*Nota: es solo operaciones con polinomios, no es necesario calcular raices.
3)

Resolver, clasificar (Compatible, incompatible o indeterminada) y graficar:
x+y==-2
Iyv=9+2x

*Nota: Utilizar el método de igualacién, sustitucion o reduccion.

4) Factorear el polinomio
R(x)=x+8

Repaso!!

FACTORIZACION DE UN POLINOMIO



e SACARFACTOR COMUN

Consiste en aplicar la propiedad distributiva:
a-b+a-c+a-d=ai(b+c+ d)

EJERCICIOS ADICIONALES: descomponer en factores sacando factor comun y hallar
las raices

4.a.

4.b.

2x% + 4x2

4.c.

X2 gy % bx + ab

e DIFERENCIA DE CUADRADOS

Una diferencia de cuadrados es igual a suma por diferencia.

az — b2 =(a+ b)-(a-b)

EJERCICIOS ADICIONALES: descomponer en factores y hallar las raices

4.d.
x? — 4
4.e.
x* — 16

e TRINOMIO CUADRADO PERFECTO

Un trinomio cuadrado perfecto es igual a un binomio al cuadrado.

al +2ab+b?=(a x b)?

EJERCICIOS ADICIONALES: descomponer en factores y hallar las raices
4.f.

9+ 6x+ X°



4.49.
X -4x+ 4
e TRINOMIO DE SEGUNDO GRADO

Para descomponer en factores el trinomio de segundo grado P(x) = ax?® + bx + c , se iguala a cero y se
resuelve la ecuacion de 2° grado. Si las soluciones a la ecuacion son x; y X2, el polinomio descompuesto

sera:

ax2 + bx +c = a - (x — x1) - (x — x2)
4.h

®%-5x +6
4.i.

XE-x-6

e TRINOMIO DE CUARTO GRADO DE EXPONENTES PARES

Para hallar las raices se iguala a cero y se resuelve la ecuacion bicuadrada.

EJEMPLO

x? — 10x2 & o



x* — 10x2 + 9 = DO

t2 — 10t + 9 = 0
18
plim5 o
t=1[]i«f1[]2—4-9=1[]i-f1[][]—36=1[]i-.4r'6_4=1018=
2 2 2 2 5
St me b
22
x%=9 X = +J0 = +3
%=1 3= a1 = +1

x* — 10x? + 9 = (x + 1) - (x — 1) - (x + 3) - (x — 3)

e FACTORIZACION DE UN POLINOMIO DE GRADO SUPERIOR A DOS
EJEMPLO

Utilizamos el teorema del resto y la regla de Ruffini para encontrar las raices enteras.

Los pasos a seqguir los veremos con el polinomio:
P(x) = 2x* + x3 — 8x2 — x + 6
Tomamos los divisores del término independiente: +£1, £2, *+3.

Aplicando el teorema del resto sabremos para que valores la division es exacta.

piiyz 2 oat st cgi 12 Ji s e =2 4358214 6=0



Dividimos por Ruffini.

2 1 -8 -1 6
al 2 3 -5 -6
2 3 -5 -6 0

Por ser la divisién exacta, D = d - ¢ %
{(x — 1) - (2x? + 3x2 — 5x — 6 )
Una raiz es x = 1.
Continuamos realizando las mismas operaciones al segundo factor.
Volvemos a probar por 1 porque el primer factor podria estar elevado al cuadrado.
P(1) = 2-13 +3 .12 -5 -1 -6 0
P(-1) =2 - (-1)3 + 3 - (-1)2 -5 .(-1) -6 = -2+ 3 +5—6 =20
2 3 -5 -6

-1 -2 -1 6
2 1 -6 0

(x —1) - (x + 1) - (2x% +x —86)

Otra raiz es x = —1.



El tercer factor lo podemos encontrar aplicando la ecuacidn de 2° grado o tal como venimos haciéndolo,

aungue tiene el inconveniente de que solo podemos encontrar raices enteras.

s

El 1 lo descartamos y seguimos probando por —1.
Pl=1) =g = (=18 =1) =46 % D
P(2) = 2.-22+ 2 -6 %0

P(-2) = 2 - (-2)2 + (-2) - 6 =2.4-2 -6 =20

2 1 -6
= 4 6
3. =3 B

(= 1) = (x + 1) - [x + 2) « [2x-— 3)
Sacamos factor comian 2 en udltimo binomio y encontramos una raiz racional.
2x = 3= 2 (x = 3/2)

La factorizacion del polinomio queda:

P(x) = 2x%+ x? — 8x? —x+ 6= 2 (x=3)- (x+1) - (x+2) - {x— 3/2)

Las raices son : x = 1, x = — 1, x = -2y x = 3/2

5)

Resolver las siguientes ecuaciones determinando previamente el dominio e indicando el

conjunto solucién

=
2

I. x
2, xz(ﬁx‘+8_r+6)=8{x+l]

6)

Resolver los siguientgs sistemas por el método analitico que se crea mas

conveniente y luego graficar.

=

X+ 5.‘:—.‘51’=l
¥ L T
y+5=3 4x+ 2y= 14

*Nota: Utilizar el método de igualacién, sustitucion o reduccion.



7)

Escribi estos ndmeros racionales como fracciones.

a) 2,5555... d) 2,522222.....
b) 2.55 e) 2,52555....
c) 2.52 f) 2.525252...

8)

Escribi a qué conjuntos numericos pertenecen los siguientes nameros; luego representalos en
la recta numeérica.

a) 0,232233222333... 4
b) -6 d —-—
c) -0,456456... 15

e) — w.I'E
9)
Investiga la verdad o falsedad de las siguientes expresiones
a) —isen 5 SJEEQ E) JEEE
b) - = el 125 49
d -i8el ) 1@
10)

Coloca una cruz a la casilla que corresponda

5 | <32 | J3 | 96 |1,3333. _; % a8 | 6 | .15 | 79
N
F4
Q
I
R
11)

Expresa los siguientes nimeros mediante una potencia cuya base sea un numero
entero.

a) 1 b) L c) l d) _L
4 27 81 125
12) Simplifica:
55’25=



13)

Determina la altura y el area de un triangulo equilatero de lado igual a w.l'g

14)

Halla el perimetro y el area de cada figura.

J5 5 7
4
7 W7 +1
15)
da una de+s iguientes f on draticas con el gréfico que le corresponde:
47) [ = x*+2 51) fioy = (x+2)2+2 85) fgm =x242 59) fo, = —(x+2)7+2
48) £, =x"-2 52) fo=(x+2)2-2 56) fioy = —x =2 60) £, =—(x+2)*-2
49) f.=x+2? 53 fi,=(x-7+2 5T) fioy = —(x+2)° 61 f=—(x=2)%+2
50) fin = (2= 54) [y = (x-2)7-2 58) finy = —(x-2)7 62) fi,, = —(x=2)"-2
VI b) Y c) Y d) Y e) Y Ul,f
|
2 \j s { z/ 2 e : | 2
¥ = -2 X WX e A
k 21N/ =% 7_\
2 2 2
/-\It\ X |
i
|
m} Y n) Y o) w
|
" i 1 ] J
21 X . ‘ 2' 'x r: |
N\ R IRE
16)

Resolver las siguientes ecuaciones cuadraiticas(es decir, hallar sus raices):

a]x’-x—ﬁ=(}]' by x2-4x=0

c)x-4x+4=0



17)

Problemas que se resuelven aplicando ecuaciones cuadriticas:

{Cuil es el mimero natural que sumado al cuadrado de su consecutivo, da 1097

El producto de dos niimeros consecutivos, disminuido en 42, es igual a 68 ;Cuiles son esos
nimeros?

Hallar las dimensiones de un rectingulo, sabiendo que su altura es 3 cm mayor que su base, y
que su superficie es de 70 cm?.

18)
x+1 3x+1 x+11 3
a) —— = ) =
X 2 4 Hx—5
19)

Problemas con aplicaciones geométricas:

) Hallar la base y la altura de un rectdngulo sabiende que su perimetro es 30 cm v su drea 44 cm?
) Hallar el drea de un rectangulo shbiende que su [ --—_ 5¢cm
diagonal vale 5 cm y que su perimatro vale 14 cm, T Perimetra = 14 cm
r] VR
X+ 11
5x-3 :
Hallar X, sablendo que abc es un tridngulo rectdngulo:
h P = {Sugerenda: Utilizar el Teorema de Pitdgoras) -
7% 10
.
r.l] Hallar X con los datos dados ; l :
b para el i 2 ;
sguiente trapezoide rectanguio: R e e ] :
- - —
e = 7X—4

20)

Expiesa en forma factorizada las siguientes ecuaciones cuadriticas:

2-12x+32=0
21)

Dadas las siguientes ecuaciones polindmicas, graficar sin tabla de valores:
a)y=—2x2+5x-2



22)
Resolver analitica y grificamente los siguientes sistemas de ecuaciones:
a))x*-x-1=
Y ox2=0 R:GHYELD

23)

Resolver, analitica y graficamente, los siguientes sistemas.

y=x'=5
iy -
{3':3:(#?

24)
i) Calcular las dimensiones de un rectangulo sabiendo que su drea es 35cm’y
su perimetro es 24 cm.
ii) Determinar los catetos de un tridngulo rectangulo si se sabe que la suma

de las longitudes de los mismos es 17 cm y la hipotenusa es 13 cm.
iiii) Ana es dos afios mayor que Pedro y la suma de los cuadrados de ambas
edades es 130 afios. ¢Cual es la edad de cada uno?

25)
Transformar cada una de las siguientes expresiones en una sola potencia

a) 4*.2* =
c) 3°9=
4;

] A —

8111-3
E} lﬁ.z+5 . 4—'-‘_1:—4‘321—2 e

3 6
a) (13°) = b) (5°)F = c) (x3.(x4 }3]3 "
27)
Resolver las siguientes ecuaciones y comprobar las soluciones obtenidas:

1
a) 4" =—

4
hl 2:1-1 . E

c) 93 =27



